

Институту Африки РАН – 65 лет

30 октября 2024 г. состоялось празднование 65-летия Института Африки Российской академии наук.

Мероприятие открыли выступления директора Института Африки РАН, члена Президиума РАН, члена-корреспондента РАН, д.э.н., профессора **И.О.Абрамовой** и почетного президента Института Африки РАН, академика РАН, д.и.н., профессора **А.М.Васильева**.



И.О. Абрамова



А.М. Васильев



М.Л. Богданов

С приветственными словами к собравшимся обратились специальный представитель Президента России по Ближнему Востоку и странам Африки, заместитель Министра иностранных дел Российской Федерации **М.Л.Богданов**, заместитель начальника Управления Президента Российской Федерации по внешней политике **Ф.Г.Ильичев**, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации **Н.В.Новичков**, академик-секретарь Отделения глобальных проблем и международных отношений, член Президиума РАН, академик РАН, президент ИМЭМО им. Е.М. Примакова РАН, д.э.н., профессор **А.А.Дынкин**, Посол Республики Сьерра-Леоне в Российской Федерации г. **М.Йонгаво**, Директор Департамента международного сотрудничества Министерства науки и высшего образования Российской Федерации **К.О.Тринченко**, Посол Республики Экваториальная Гвинея в Российской Федерации г. **Л.Н.Ндонг Айекаба**, директор Департамента стран Азии, Африки, Латинской Америки Министерства промышленности и торговли Российской Федерации **С.С.Носов**, директор Департамента развития двустороннего сотрудничества Минэкономразвития Российской Федерации **П.А.Калмычек**.

В рамках торжественного заседания было зачитано поздравление начальника Управления Президента Российской Федерации по внешней политике **И.С.Неверова**. В адрес Института Африки РАН также поступили поздравления от председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации **В.В.Володина**, председателя Комитета Совета Федерации по международным делам **Г.Б.Карасина**, вице-президента РАН, председателя ВАК, академика РАН, д.ф.-м.н., профессора

В.Я.Панченко, научного руководителя Института востоковедения РАН, академика РАН, д.и.н., профессора **В.В.Наумкина** и директора Института востоковедения РАН, д.и.н. **А.К.Аликберова**, депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации **А.Е.Глазковой**.

С докладом на тему «Институт Африки – моя жизнь, моя судьба» выступила к.и.н., с.н.с. Центра социологических и политологических исследований, руководитель Группы гендерных исследований Института Африки РАН **Н.А.Ксенофонтова**, работающая в Институте Африки РАН с 1966 г. В своем выступлении **Н.А.Ксенофонтова** вспомнила яркие страницы истории Института и его выдающихся сотрудников.



А.В. Кузнецов

С поздравительными словами также выступили д.и.н., г.н.с. Центра изучения российско-африканских отношений и внешней политики стран Африки Института Африки РАН **А.Ю.Урнов**, Посол Алжирской Народной Демократической Республики в Российской Федерации г. **Б.Геннад**, директор ИНИОН РАН, член-корреспондент РАН, д.э.н. **А.В.Кузнецов**, директор Института Латинской Америки РАН, к.и.н. **Д.М.Розенталь**, заместитель директора по научной работе Института всеобщей истории РАН, д.и.н., профессор **В.С.Мирзеханов**, заместитель директора по научной работе Института Европы РАН, д.полит.н. **Р.Н.Лункин**, директор Института международных исследований МГИМО МИД России, к.полит.н., доцент **М.А.Сучков**, заведующий кафедрой международных экономических отношений Института стран Азии и Африки МГУ им. М.В. Ломоносова, член-корреспондент РАН, д.э.н., профессор **В.А.Мельянцев**.

В выступлениях и поздравительных адресах отмечалась важная роль Института Африки в формировании и реализации экономической и политической стратегии СССР/России на африканском направлении (включая активное участие в организации саммитов Россия – Африка в 2019 и 2023 гг.), вклад сотрудников Института в изучение стран Африки. Отмечены плодотворные и устойчивые связи Института с другими научно-исследовательскими организациями, органами власти, общественными объединениями и деловым сообществом как в нашей стране, так и в Африке.



Г.К. Сугаков,
м.н.с. Центра глобальных и стратегических
исследований Института Африки РАН